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        _ 

CONSEIL DES DÉLÉGUÉES 
ET DÉLÉGUÉS S.E.D.R. 

 
  Procès-verbal de la réunion  

tenue le 16 mars 2010, à compter de 17 h 15 
au Centre Paul-Bouillé 

 
Présences : 98 

 

Ordre du jour 
 
1. Mot de bienvenue 
2. Nomination de la présidence d’assemblée 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et délégués tenue le 26 

janvier 2010 
5. Modifications aux statuts et règlements 
6. Dossiers de la présidente 
7. Négociation nationale 
8. Secrétariat et trésorerie 
9. Parole aux vice-présidences 
10. Comités 
11. Élection – Mises en candidature 
12. Information 
13. Autre sujet 

a) 
 
 

1. Mot de bienvenue 
 

Andrée Turbide souhaite la bienvenue à tous les délégués et déléguées.  
 
 

2. Nomination de la présidence d’assemblée 
 

« QUE Sylvie Perreault (Nav.), agisse comme présidente 
d’assemblée pour la présente réunion. » 

 
   Proposeuse :  Sylvie Perreault (Déc.) 

   Appuyeur :  Sylvain Bérubé 
-unanimité- 

 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
 

«QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.» 
 
  Proposeuse :  Sylvie Fournier 
  Appuyeuse:  Jacqueline Bernier 

-unanimité- 
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4. Adoption du procès-verbal de la réunion tenue le 26 janvier 2010 
 

«QUE le procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et 
délégués tenue le 26 janvier 2010 soit adopté tel que rédigé.» 

 

    Proposeur:  Richard Martineau 
    Appuyeur:  Henry Forrest 

-unanimité- 
 
 

5. Modifications aux statuts et règlements 
 

Andrée Turbide présente les modifications ainsi que la réflexion qui a mené à la demande 
de ces changements; 
 

5.01.3 DURÉE DES MANDATS 
  

a) Les membres du comité exécutif (CE) sont élus en 
 alternance pour un mandat d’une durée de trois 
 (3) ans; 

 
b) les conseillères et les conseillers du conseil 

d’administration (CA) sont élus en alternance pour 
un mandat d’une durée de deux (2) ans; 

 

c) les mandats des membres du conseil 
d’administration (CA) débutent le 1er juillet et se 
terminent le 30 juin. Toutes et tous sont rééligibles; 

 

d) à l’expiration de leur mandat, elles ou ils doivent 
remettre au siège social du Syndicat tous les 
documents créés dans le cadre de leurs activités 
ainsi que les effets appartenant au Syndicat. 

 
5.01.4 ALTERNANCE 

 
a) Les postes du comité exécutif (CE) sont en élection 

en alternance selon la séquence suivante : 
- la vice-présidence du secteur des Navigateurs 

et le secrétariat et trésorerie : 2010, 2013, 
2016, etc.; 

- la vice-présidence du secteur des Découvreurs 
et la présidence : 2011, 2014, 2017, etc.; 

 

b) les postes de conseillères et conseillers dont les 
numéros sont pairs (2, 4, 6, 8, 10, 12) sont en 
élection au cours des années paires; 

 

c) Les postes de conseillères et conseillers dont les 
numéros sont impairs (1, 3, 5, 7, 9, 11) sont en 
élection au cours des années impaires. (Annexe 1) 
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« QUE le conseil des déléguées et délégués recommande à 
l’assemblée générale de modifier les articles 5.01.3 et 5.01.4 des 
statuts et règlements.» 

 
   Proposeuse :  Andrée Turbide 
   Appuyeur :  Jacques Nadeau 

   -unanimité- 
      
 
6. Dossiers de la présidente 
 

a) Retour des instances (CF – CGN) 
 

Andrée Turbide relate les dernières rencontres de ces 2 instances. Tout est en lien avec 
la négociation actuelle aux tables sectorielle et intersectorielle. Depuis le début, « ça 
ronronne et ça ne bouge pas » de dire notre présidente. La partie patronale ne décroche 
pas de sa demande, elle cible constamment l’organisation du travail. 
 
Andrée Turbide remercie les déléguées et délégués d’avoir fait une belle récolte de 
signatures pour la pétition sur le retrait du projet de règlement au régime pédagogique. 
La présidente nous rappelle que l’on doit retourner les copies originales au bureau, au 
plus tard vendredi. 
 
Les changements aux régimes pédagogiques concernant l’évaluation suivent la 
procédure normalement empruntée pour la consultation. L’évaluation reviendrait à un 
bulletin plus simplifié. Les enseignantes et enseignants évalueraient les connaissances et 
un commentaire remplacerait l’évaluation des compétences transversales. Après la 
préconsultation, il faudra surveiller la Gazette officielle. À suivre.  
 

 

b) Loi 88 
 

Le document sur les impacts de la Loi 88 préparé par les 3 fédérations (enseignants, 
professionnels et personnel de soutien) a été photocopié pour tous les enseignantes et 
enseignants. Andrée Turbide invite les déléguées et délégués à le parcourir avec elle. 
(Annexe 2) 
 

 
7. Négociation nationale / Mobilisation 
 

Jocelyn Noël, RAM, invite à nouveau les déléguées et délégués à s’inscrire à la manif du 20 
mars qui se tiendra en front commun à Montréal. Toutes les informations pertinentes sont 
données. Présentement, 130 personnes sont inscrites. Le SEDR-CSQ a réservé 4 autobus. 
(Annexe 3) 
 
Concernant les clés USB FSE défectueuses, Andrée Turbide explique la procédure pour les 
vérifier sur le site Web FSE et la façon de les faire remplacer, si besoin. 
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8. Secrétariat et trésorerie 
 
  Révisions budgétaires 2009-2010 

 
Claire Bélanger présente le dossier.  Sur la recommandation du conseil d’administration : 
(Annexe 4) 
 

« QUE le conseil des déléguées et délégués adopte les révisions 
budgétaires du SEDR 2009-2010 telles que présentées. »  

 
   Proposeuse :  Claire Bélanger 
   Appuyeur :  Richard Martineau 

        -unanimité- 
 
 
9. Parole aux vice-présidence 
 

Secteur des Navigateurs 
 
Ghislaine LeRoy-Audy annonce une réunion du conseil des déléguées et délégués le lundi 12 
avril. L’entente locale sera signée par le comité exécutif et les comités patronal et syndical 
de négociation le 22 mars à la commission scolaire. Il est important de ne pas oublier le 7 
juin, la réunion des enseignantes et enseignants versés au bassin d’affectation et de 
mutation de la commission. (Annexe 5) 

 
 Secteur des Découvreurs 
 

Jocelyn Noël avise les déléguées et délégués que le calendrier des rencontres importantes 
(prébassin, bassin…) partira demain par courrier interne. Il est possible, également, qu’une 
réunion du conseil des déléguées et délégués soit tenue le 14 avril, à surveiller. 

 
 
10. Comités 
 
 a) EAV-EVB 
 

Nancy Parent rappelle la Fête de la Terre qui se tiendra le 15 avril à l’école Wilbrod- 
Bhérer. Les gagnants du concours Un transport pour mieux vivre seront honorés lors de 
ce gala. Ce concours ne concerne que les élèves de la Rive-Nord.  
 
Il est encore temps de se procurer des billets pour la Loto-voyages de la Fondation 
Monique-Fitz-Back. 

 
 b) Condition des femmes 

 
La soirée souper-conférence du 9 mars fut un succès de dire Jacqueline Bernier. Il est 
mentionné que toutes les broches de la Journée de la femme ont été vendues. Le 12 
avril, les écoles recevront les détails concernant La Marche mondiale des femmes. 
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 c) Jeunes 
 

Le dernier réseau s’est déroulé, à Montréal, juste avant la semaine de relâche. Cynthia 
Godbout mentionne que des conférences ont été données par Lorraine Pagé et François 
Beauregard. Lors de ce réseau, il a évidemment été question de la mobilisation des 
jeunes. 
 

 d) Action sociopolitique 
 

Céline Lavoie nous informe que le prochain réseau aura lieu les 15 et 16 avril. Les 
principaux dossiers seront, notamment, les instituts de recherche IRÉC et IRIS, la 
fiscalité verte, Haïti. Le comité rédigera un bulletin Les 2 bords du fleuve. 
 

 

11. Élection – Mises en candidature 
 

À la suite du départ de Martin Dubé, Jocelyn Noël lui succède au poste à la vice-présidence 
du secteur des Découvreurs. Le poste # 4 au conseil d’administration devient vacant. 
(Annexe 6) 
 

 « QUE le conseil des déléguées et délégués accepte la procédure 
d’élection proposée dans le bulletin, édition spéciale du 17 mars 
2010, pour combler le poste # 4 au conseil d’administration du 
SEDR-CSQ. » 

 

    Proposeur :  Henry Forrest 
    Appuyeuse :  Paule Frémont 

   -unanimité- 
 

 

12. Information 
 
 a) Droits des enfants du monde 
 

Le Carrefour Tiers-Monde offre des ateliers gratuits sur les droits des enfants du monde 
aux classes de 4e, 5e et 6e année du primaire. Des dépliants et des affiches sont 
distribués dans les écoles. 

 

 b) Nouvelles CSQ 
 

  Le document en titre est déposé. 
 
 

13. Autre sujet 
 

Aucun autre sujet n’est apporté. 
 
Levée de l’assemblée à 7 h 30. 
 
 

              
Andrée Turbide,     CLAIRE BÉLANGER, 
présidente      secrétaire-trésorière 


